■编辑:王若彤 版式:翟晓丽

太原市小店区九一实验学校唐槐校区

交通安全进校园 共筑平安上学路

科学导报讯 新春开学季,启航新征 程。为进一步增强广大师生的交通安全意 识,有效预防和减少道路交通事故的发 生, 切实筑牢校园道路交通安全防线,2 月15日下午,山西综改示范区交警大队 二中队走进太原市小店区九一实验学校 唐槐校区,为该校二年级师生开展了以 "文明交通 平安出行"为主题的交通安 全教育活动。

活动中,李警官以问题为中心,以案

"行人的交通安全""一盔一带安全常在" "知危险会避险"和"当好小小安全员"六 部分内容, 为学生们详细讲述了走路、骑 车、乘车等出行中应该注意的有关事项, 多角度地向同学们宣传普及道路交通安

在活动现场,李警官利用通俗易懂的 话语、贴近生活的小事、触目惊心的案例, 将"枯燥生硬"的交通安全法律法规,化作

安全文明的"种子"播种到了学生的心中。 结合辖区道路交通管理工作实际和学生日 常出行的行为习惯,围绕学生上、下学期间 的道路交通安全常识进行了详细的讲解, 提醒学生们不要在马路上打闹、追逐,严格 遵守交通法规。

最后,李警官希望,通过这次宣讲活 动,不仅让大家学习到丰富的交通安全知 识,还能提高大家的交通安全意识和自我 保护意识,同时也鼓励大家把学到的交通

安全知识带回家,以"小手拉大手"的形式, 讲给家人听、讲给身边的亲戚朋友们听,在 日常生活中, 扮演好 " 小交警 " 的角色,提 醒亲人朋友遵守交通规则, 养成文明安全 的出行习惯。

学校将以"教育一个学生、带动一个家 庭、影响整个社会"为目标,持续提高交通 安全意识,携手筑牢安全防线,为孩子们的 生命安全和身体健康保驾护航!

(黄晶 张丹丹)

太原市迎泽区双西小学紫院分校

交通宣传进校园 安全伴我共成长

科学导报讯 2月15日上午,太原市 迎泽区双西小学紫院分校邀迎泽交警一大 队交警给学生开展了"交通宣传进校园,安 全伴我共成长"的交通安全宣传活动,为大 家送上了一份交通安全知识"大餐"。首先, 赵警官用通俗易懂的语言向学生详细讲解 了驾乘车辆不系安全带、骑乘摩托车和电 动自行车不佩戴头盔、无证驾驶、无牌上 路、酒驾、农用车载人等交通违法行为的危 害和后果,并结合近期辖区发生的典型案 例,以案说法,提醒各位学生在上学、放学 期间,不要在道路上玩耍、嬉闹,乘车系好 安全带、骑乘电动车戴好安全头盔。警示教 育大家要做到知危险会避险, 杜绝各类交 通陋习。

接着,赵警官现场向同学们演示了交 通手势:停止、直行、慢行、右转弯等,由基 础的动作开始教授。交警飒爽的英姿,标准 流畅的交通手势, 引起了同学们浓厚的学 习兴趣。现场学生们认真学习,劲头十足, 整齐的队伍加上响亮的口号, 俨然一副在 马路执勤的样子。

通过本次活动的开展,进一步增强了学 生们交通文明意识、安全意识、法治意识,提 升了学生们"文明守法 平安回家"的交通 安全风险防范能力,尤其是对交通手势所 代表的指令有了清晰的认识,增强了文明 交通安全意识和良好交通行为习惯。

(通讯员 李雪婷)

太原市晋源区春芽幼儿园

开展安全教育活动

科学导报讯 近日,太原市晋源区春 芽幼儿园特别邀请到晋源区义并派出所姚 警官上了一节安全教育课,加强了对师幼 关于交通、消防、防溺水、饮食卫生、预防春 期疾病等方面的教育。

姚警官就幼儿园安全, 校外安全以及 节假日要遵守的安全注意事项给幼儿一一 做了讲述,并通过身边的例子让幼儿懂得 生命的宝贵。幼儿们也对平时生活中看到 和遇到的危险发表了自己的看法。

"安全教育课"后,幼儿们纷纷表示,不 仅要自己做一个遵守纪律的孩子, 还要当 一名小小的安全监督员, 不让不安全的事 情在身边发生。

姚警官及三位警官对幼儿园内外举行 了安全大排查,排查了校园消防设施设备、 消防通道、消防制度、教学楼、教师办公室、 多功能教室等场所的建筑,检查从严从实, 检查过程逐步位逐环节, 对检查出的安好 隐患做好记录。

园长沈树春对姚警官近年来为我园所 做的安全保育工作予以很高的评价。在热 烈的掌声中, 沈树春园长为姚警官颁发了 法制副园长聘书。

通过这一系列措施,确保了幼儿园开 学工作有序、顺利进行,使幼儿在开学后就 能牢固树立"安全第一"的思想。

(通讯员 朱孝玲)



太原市迎泽区校尉营小学

召开火灾防控专项行动目标责任书签订会议



工作,有效预防和控制校园火灾事故的发 生,2月8日,太原市迎泽区校尉营小学组 织全校老师召开了 2023 年火灾防控专项

学校要求各班要本着严之又严、实之 又实、细之又细、慎之又慎的工作态度,把 消防安全作为当前全局性、中心性工作。学 校与全校教师签订了《校尉营小学火灾防 控专项行动目标责任书》,要求全体教师严 格落实"一岗双责"制度,依据校园安全"一 人一清单"要求,切实对自己的责任区域守 责尽责,确保校园平安。

体教师对校园重点场所火灾隐患进行排查 整治。重点对图书室、教室等人员密集场所 和易燃易爆物品进行清查排除,同时对校 内灭火器、消防栓、灭火弹等消防安全设施 的认真检查,及时制定整改措施,做到消防 安全排查"全覆盖、零容忍、重实效",实现 消防隐患整治不留死角。

为了更好的贯彻火灾防控专项会议精 神,各班利用开学第一课的时机,针对春季 干燥易燃特点进行了消防安全教育班会。 班主任老师通过播放各种典型火灾事故的 报道及视频资料,引导分析灾害产生的原

该校在新学期报到的第一天就组织全 因及给我们生活造成的危害,向学生宣传 防火防电知识,教育学生们树立自我保护 意识。同时,请同学们结合生活实际展开讨 论交流,学习防火自救的本领。大家纷纷表 示,要从自我做起,以安全为中心,并监督 提醒周围的一些危险错误做法,以预防火 灾的发生。

火灾无情,防患未然。该校将以此次火 灾防控工作为契机, 使学校安全管理工作 制度化、常态化,实现了全覆盖、无缝隙,增 强了全体师生"安全第一、预防为主"的安 全意识,为创建平安校园打下坚实基础。

(通讯员 朱伏娥)

科学导报讯 2月10日下午,太原 市晋源区姚村镇实验中心小学开展"消 防安全第一课"活动,本次活动邀请晋源 区消防大队姚村镇消防所的高果蕾、赵 程双、王怡轩、许佳凝、孟雨尧到校讲解 消防知识。

活动分为两项,第一项"消防安全第一 课——消防安全专项检查"。姚村镇消防所 成员对学校各教室及活动室进行了实地查 看,同时对场所内的疏散通道、安全出口、 灭火器等消防设施器材是否完好以及教职 工是否具备扑救初期火灾和引导人员安全 疏散的能力等各个方面进行了重点的检 查。对姚村镇实验中心小学的消防安全工 作予以肯定。

第二项"消防安全第一课——消防知

科学导报讯 为进一步加强学校交通

安全宣讲教育工作, 切实提高广大小学生

交通安全意识和自我保护能力, 从源头预

防和减少交通事故的发生,2月16日,太原

张队长重点讲解了安全文明过马路、

安全乘车等注意事项。开学季家长接送

按道行驶、有序通行。

太原市晋源区姚村镇实验中心小学

开展消防安全第一课

识讲座"。消防所许佳凝根据校园火灾发 生的规律特点,用通俗易懂的语言,多角 度、全方位为师生讲解校园消防安全知 识,并结合学校典型火灾案例、家庭火灾、 用火用电等消防安全常识,向师生们传授 如何预防火灾、如何安全用火用电用油用 气、如何逃生自救、如何正确拨打 119 报警 电话、如何扑救初期火灾等消防安全知 识,为师生们送上一场"别开生面"的消 防安全小课堂。期间,宣传人员还与同学 们进行了知识互动,进一步提高了全校

师生的参与度和学习热情。同时,宣传人 员还通过宣发消防宣传海报以及《小学 生消防安全教育手册》,提高学生们的应 急处突能力。

通过此次活动,进一步提高了全校师 生消防安全意识和逃生自救的能力,进一 步夯实了校园消防安全"防火墙"的基础, 真正达到了"教育一个孩子,带动整个家 庭,影响整个社会"的目的,切实筑牢校园 消防安全防线。

(张丽 闫珊)

太原市晋源区第八实验小学

交通安全巡讲进校园

市晋源区交警大队第五中队张队长来到太 原市晋源区第八实验小学参加"安全出行, 学生出行的情况增多,骑电动车、摩托车 关爱生命交通安全教育巡讲"宣讲活动,向 出行的学生及家长请注意正确佩戴"安 师生们宣讲安全出行知识。 全头盔",驾乘车出行的学生及家长注意 下午,全校师生集合在操场上。首先, 系好安全带。张队长提醒师生们不坐超 张队长结合该校周边实际,周边道路易发 员校车、拒绝搭乘无牌无证、黑车等没有 安全保障的车辆;强调电动车出行必须 生拥堵的情况,请师生提前规划好接送时 间和路线错峰出行,避免拥堵如遇拥堵,请 佩戴安全头盔, 向学生们讲授道路交通

安全知识。

此外,针对学生年龄偏小,接受能力有限 的特点, 张队长通过领学交通指挥手势的方 式,使用通俗易懂的语言,对闯红灯、汽车盲 区、安全带等方面的知识进行了详细讲解。

最后,通过互动答题环节,提高学生 的交通安全意识和防护意识。引导学生树 立文明交通意识,摒弃交通陋习。

活动后,同学们明白了应该从自身做 起,远离交通事故伤害,主动抵制各种不文 明交通行为,争做一名遵守交通规则、文明 出行的好学生。

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区山水城小学

开展春季开学应急逃生安全演练活动

科学导报讯 2月15日上午,太原市迎泽区山水城小 学校开展了2023年春季第一次应急逃生安全演练。

上午 10 时,各楼层负责人也全部到位,各班班主任 老师在前门,副班主任老师在后门,共同负责学生撤离时 的安全。随着三声哨声的响起,应急逃生演练活动正式开 始,听到疏散信号后,学生们能在老师的指挥下迅速从教 室的不同出口有条不紊地向操场疏散, 迅速撤离到事先 指定的地点。

在老师的指挥下,全体学生迅速地撤离到操场,有序 地按站操队型站好,各楼层负责人向总指挥汇报了师生撤 离情况,班主任清点本班人数,向总指挥做了汇报。全校学 生无一人掉队,师生全部到达指定安全位置,所有师生"安 全脱险",疏散过程中无安全事故发生。

结束演练后,学校对此次开学第一次逃生演练存在的 问题做出了全面总结。学校组织这样的活动,不仅为了积 极落实该校应对突发事件的防范措施,也提高了该校实际 应对和处置实发安全事件的能力,更进一步增强师生的安 全意识,真正掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本 方法,整个演练活动达到了预期目标。

应急始于心,防范始于行。开学的第一次逃生演练既 是一次切实的生命安全教育,又提高了师生逃生避险的技 能。安全责任重于泰山,学校将一如既往做好安全防范工 作,为师生生命安全保驾护航。

(通讯员 张月琪)

太原市小店区晋阳街小学 教职工参加春季消防安全培训

扎实推进校园消防安全教育,太原市小店区晋阳街小学 于2月8日下午特邀太原政安消防教科中心马荣昌教官 在多媒体教室对全体教职工进行了消防安全培训。

培训中,马教官结合近年来发生的典型火灾案例,图 文并茂的展现了火灾造成的悲惨后果, 让该校老师们直 观、深刻的体会到火灾带来的危害,并针对生活中面临人 身起火、油锅起火等状况时的应对做了示范,同时以生动 幽默的语言对错误逃生手段、灭火方式做了详细剖析,耐 心解答了老师们提出的疑问,大大提高了老师们学习的

为使消防培训变得更具实效性,马教官还对灭火毯、 灭火器等消防器材的正确使用方法进行重点培训, 大家 认真学习,对消防安全知识有了更加全面的认识。

这次培训使防火意识深入到每位教师心中,对普及 消防安全知识和提高自救能力打下了更加扎实的基础。 该校表示,今后将会继续强化安全管理工作,履行好应尽 的义务,以高度的责任感、使命感、行动力,紧绷安全这根 弦,为创建平安校园贡献力量。

(通讯员 王巧萍)

太原市小店区新星幼儿园

召开春季传染病防控工作安排会

科学导报讯 当前是诺如病毒的高发期,为进一步 科学有效地做好校园传染病的防控工作,保护全园师幼 的身体健康,2月17日上午,太原市小店区新星幼儿园组 织召开了"春季传染病防控"工作安排会。

会上,园长庞玉莲传达了小店区教育局有关会议精 神,重点介绍了春季传染病防控形势,诺如病毒的症状及 特点、传播途径、预防措施,要求全体教职员工要高度重 视,充分认识病毒的潜在风险,增强做好当前防控工作的 紧迫感和责任感,严格按照相关要求,全力以赴做好防控 工作,努力做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。

同时,结合幼儿园实际,园长庞玉莲提出了具体要 求,要求大家严格做好室内外消毒,认真落实晨午检及因 病缺勤幼儿的信息追踪,密切观察幼儿的身体情况,做好 病情监测和信息报告工作,如有症状发生,及时上报,班 级教师要教育幼儿养成良好卫生习惯,做好家园沟通,共 同守护幼儿健康。

会后,全园教师迅速行动,以高度负责的态度,对室内 的玩具、地面、卫生间等不留死角地进行了全面的消毒,为 全园师幼的健康保驾护航!

(通讯员 张群梓)



本版组稿:黄晶 张丽 闫珊 张敏 贾婷茹 张丹丹